

聚焦实体经济,助小微企业纾困 宁波金融系统 当好“重要窗口”模范生

记者 周雁

核心提示

受新冠肺炎疫情影响,不少中小微企业资金压力加大,甚至游走在“生死线”上。逆境突围,是经营者唯一的选择。在此背景下,各项支持实体经济特别是中小微企业的货币金融政策密集出台,为中小微企业雪中送炭。

当好“重要窗口”模范生,落实中央“六保”“六稳”,我市金融系统深入实施融资畅通工程,上半年陆续开展“万员助万企”“稳企业保就业”“百行进千企”等专项行动,出台细化落实政策、搭建金融服务平台、创新金融产品和服务,优化金融营商环境,推动金融全方位为实体经济发展提供支撑。



线上信贷为企业送上「及时雨」

按照华夏银行宁波分行客户经理施徐煊一步一步的指引,宁波均创智能科技有限公司财务人员在网上就完成了100万元征信业务的办理,高效便捷的体验,令企业财务人员大感意外。

据了解,宁波均创智能科技有限公司2017年入选慈溪市第九批“上林英才”计划,获得慈溪市政府100万元创业补贴。疫情发生后,该企业逆境求生,转向研发生产自动口罩机,并于3月9日入选宁波市应急物资生产重点企业(第十三批)名单。

但备货、采购均需全额支付货款,原材料成本和人工费用不断攀升,这令企业原本紧绷的资金链更加紧张。得知企业困境后,华夏银行立即行动,将企业在华夏银行原有的100万元“成长贷”信用贷款品种转为200万元“智易融”专利质押信用贷款品种,给企业增信100万元,并于5月份正式投放贷款,及时解决了企业业务扩展所产生的资金缺口。

疫情期间,宁波市海曙君楷食品有限公司是第一批取得浙江省防疫保供专用通行证的小微企业。为此,该公司“不断供,不打烊”,全员放弃假期投入防疫保供生产及配送工作,为省内200多家超市供应面粉、红糖馒头及各类速冻面食糕点。

企业前期已在浙商银行融资125万元,但受疫情持续影响,食品需求量提升,急需周转资金购货,增加食品供应。第一时间了解到企业需求,浙商银行宁波分行给企业发放50万元信用贷款,送去了“及时雨”。从企业申请到提款,全线上操作,仅仅花了1个多小时。

提升线上服务水平只是浙商银行宁波分行增强小微企业贷款可得性的举措之一。该行相关负责人介绍,疫情发生以来,浙商银行加大普惠金融服务力度,为普惠型小微企业配置了专项的信贷规模。今年以来,该行已为3246户小微企业累计投放贷款49.05亿元。



支持小微企业金融政策持续加码

在金融机构加大普惠金融服务力度的背后,是一系列金融政策持续加码,以及金融部门不断增强政策引导,为中小微企业突围输送充足的“弹药”。

面对疫情冲击,今年以来,人民银行总行及时出台了一系列政策措施,包括3000亿元疫情防控专项再贷款、5000亿元复工复产再贷款再贴现专用额度、1万亿元再贷款再贴现新增额度。人民银行宁波市中心支行第一时间部署落实,推动低成本的央行资金落地宁波。截至6月末,全市金融机构运用央行低成本资金,累计向141家名单内企业发放防疫优惠贷款71.3亿元,向1.6万户企业和农户发放1.5万亿专用额度内的优惠贷款169.9亿元。这些政策性低成本资金精准保障了相关市场主体的资金需求,有力支持了全市疫情防控和企业的复工复产。

此外,央行还针对小微企业贷款创设了新工具,以此引导信贷向小微企业和薄弱环节投放。在金融政策支持下,小微企业贷款实现“量增”且“价降”。6月末,我市普惠小微贷款余额2278.1亿元,比年初增加387.7亿元,余额同比增长32.7%,增速较年初提高6.6个百分点。

市金融办引导金融机构加大对单户授信3000万元以下民营企业贷款和普惠口径小微贷款的投放力度;优先对票面金额500万元及以下的民营、小微企业票据办理再贴现;加大普惠金融定向降准考核激励,对法人金融机构民营和小微企业贷款增量按不低于1:1的比例给予支小再贷款支持;各银行机构制定民营、小微企业融资支持年度目标和工作方案,持续加大信贷投放力度,提高企业融资可得性,明确普惠型小微贷款增速不低于各项贷款增速,全市制造业贷款余额年平均增速不低于10%等具体目标,并建立了定期监测、通报、督导约谈机制,实现制造业贷款、普惠小微贷款、民营企业贷款,以及信用贷款、首贷户占比等有效提升,信贷结构不断优化。

据人行宁波市中心支行有关人士介绍,目前已发放首批普惠小微企业信用贷款支持计划资金8.92亿元,带动辖内18家地方法人银行机构发放信用贷款22.31亿元,惠及小微市场主体2900余户。6月1日至7月24日,地方法人银行已为1972家普惠口径小微企业办理贷款本金延期33.32亿元,有效缓解了小微企业的资金压力。